

以色列哈马斯接受停火决议

当地时间6月10日,联合国安理会表决通过美国提交的一份加沙地带相关决议,呼吁巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和以色列接受停火协议。

在15个安理会成员国中,该决议获得14票赞成,0票反对,俄罗斯投了弃权票。该决议“欢迎5月31日美国公布的停火提议,以色列已接受了新停火提议,促请哈马斯也接受该提议,并敦促双方毫不拖延且无条件地、全面执行其条款”。当日晚间,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)发表声明,对联合国安理会表决通过呼吁在加沙地带实现停火的决议表示欢迎,并在次日接受这一决议。



6月10日,在位于纽约的联合国总部,联合国安理会就呼吁在加沙地带实现停火的决议草案投票

停火协议分三阶段实施

根据决议草案,该停火协议将分三阶段实施:

第一阶段实施“立即全面彻底停火”,以军从加沙地带所有人口聚集区撤出;哈马斯释放妇女、老人和伤员等部分被扣押人员,并归还部分遇害人员的遗体;以色列释放被关押的巴勒斯坦人。

在第二阶段,哈马斯将释放剩余被扣押人员。作为交换条件,以军将全部撤出加沙地带。

第三阶段将开启加沙地带的大规模重建计划等。

该决议强调,如果第一阶段以色列和哈马斯就实现“永久停止敌对行

动”的必要安排进行的谈判未能在6周内取得成果,只要谈判继续进行,停火期限就将延长,并欢迎美国、卡塔尔和埃及确保谈判能够持续进行,直到来达成协议并开启第二阶段。

当地时间5月31日,美国总统拜登称,以色

列提出了一项分三阶段实施的停火方案,为在加沙地带实现永久停火并确保被扣押人员获释提供路线图。该方案已通过卡塔尔提交给哈马斯。拜登表示,只要哈马斯遵守承诺,“暂时停火”就会变成“永久停止敌对行动”。

中方投下赞成票并做解释性发言

中国常驻联合国代表傅聪在联合国安理会投票后做了解释性发言。中方呼吁立即实现无条件和持久停火,并敦促提案国秉持负责任的态度,为推动实现立即永久停火做出真

诚努力。傅聪表示,立即实现永久停火,这是中方和安理会成员连续几个月来的强烈呼吁,也是深陷苦难中的加沙民众最迫切的期盼。从制止更多杀戮、缓解人道灾难的迫切

需求出发,中方对决议草案投了赞成票。

中方代表指出,从常理上讲,先由当事方达成协议,再由安理会采取行动予以核可,显然更加稳妥。但是,如果安理会采

取的行动有助于推动达成协议,有助于实现立即、永久停火,那么这样的行动仍然具有积极意义。

傅聪强调,安理会的所有决议都具有法律约束力,都应该得到全面有效执行。

哈马斯准备就细节进行谈判

10日晚间,哈马斯发表声明,对联合国安理会表决通过呼吁在加沙地带实现停火的决议表示欢迎。

当地时间11日,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)高级官员萨米·阿布·祖赫里表示,哈马斯组织

接受联合国安理会涉加沙停火决议,因为这一决议内容包括以色列对加沙永久停火、全面撤军和人员交换

等。他表示,哈马斯已准备就细节进行谈判,并补充说美国有责任确保以色列遵守决议。据央视新闻

最新消息

哈马斯拒绝拜登提议的停火提议大纲

以色列媒体11日晚援引一名以色列高级官员的话说,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)拒绝了美国总统拜登提出的停火提议大纲。

根据这名以色列官员的说法,以色列方面收到哈马斯有关停火提议的回

应,但哈马斯对提议进行了“重大修改”,“这似乎是一种负面回应”。

卡塔尔外交部11日晚发表声明说,卡塔尔和埃及已收到哈马斯对停火提议的回应。卡塔尔和埃及正与美国一起展开斡旋活动,

三国将与有关各方协调下一步行动。声明没有透露哈马斯回应的细节。

哈马斯与巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)当天早些时候在一份联合声明中表示,已向调解方卡塔尔和埃及提交对停火提

议的回应。该回应将巴勒斯坦人民的利益放在首位,认为以色列必须彻底停止对加沙地带的持续侵略,并从整个加沙地带撤出。巴代表团出于民族责任感,愿意积极应对以达成协议。据新华社

新闻速览

拜登之子非法持枪被定罪

美国特拉华州由12人组成的陪审团11日裁定,美国总统拜登之子亨特·拜登在2018年购买枪支时隐瞒其吸毒实情,并作为吸毒者非法持有枪支,其受到的三项指控均有罪。这是美国现任总统子女首次被裁定有罪。

三项重罪指控显示,现年54岁的亨特·拜登在2018年购枪时,在一份联邦购枪表格上未披露自己非法药物使用或对麻醉品成瘾的情况,并非法持有枪支11天。

据美国有线电视新闻网报道,在10日的总结陈述中,检察官说亨特·拜登在购买枪支前的数年里一直使用药物,并且在购买枪支后“持续使用了数月”这种药物。但亨特·拜登的法律团队强调,在他购买枪支的那个月,没有目击者可以证明实际的药物使用情况。

报道说,亨特·拜登可能面临最高25年的监禁和75万美元的罚款,对这一案件的宣判可能将于10月中旬进行。除这起非法持枪案外,亨特·拜登还面临税务犯罪的指控,这一案件将于9月在洛杉矶开庭审理。

美国总统拜登在陪审团裁决宣布后表示,他将接受此案的结果,并“在亨特考虑上诉的过程中,将继续尊重司法程序”。拜登在日前的采访中表示,如果儿子被判有罪,不会对其予以赦免。

马拉维副总统坠机身亡

马拉维总统查克维拉11日说,马副总统索洛斯·奇利马与另外9人搭乘的军用飞机残骸已被发现,机上人员全部遇难。

马拉维总统和内阁办公室10日发表声明说,奇利马当天上午搭乘的国防军飞机失联,机上搭载奇利马等10人。该军用飞机从马拉维首都利隆圭起飞,由于能见度低没有降落在原定目的地姆祖祖机场,被要求返回利隆圭后,从雷达上消失。

本栏稿件据新华社